Конкурс на получение грантов начинающими фермерами, главами семейных животноводческих ферм и сельскохозяйственными потребительскими кооперативами в 2019 году.

Администрация муниципального образования Пономаревский сельсовет информирует о проведении конкурса на получение грантов начинающими фермерами, главами семейных животноводческих ферм и сельскохозяйственными потребительскими кооперативами в 2018 году в рамках реализации областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Оренбургской области» на 2013-2020 годы.
В соответствии с постановлениями Правительства Оренбургской области от 03.10.2012 № 857-п (в редакции от 24.08.2017) «О предоставлении из областного бюджета грантов на развитие семейных животноводческих ферм» и № 858-п (в редакции от 24.08.2017) «О предоставлении из областного бюджета грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающих фермеров» и от 18,12.2015 № 974-п «О предоставлении грантов на поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы», приказом № 3 от 10.01.2018 «О конкурсе по отбору начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм и с/х потребительских кооперативов в 2018 году» установлены сроки сбора заявок на конкурс с 12 февраля по 13 марта текущего года (приказ и другие правовые акты размещены на официальном сайте минсельхоза области www.mcx.orb.ru).
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