Отчет главы МО Пономаревский сельсовет за первое полугодие 2021г.
За первое полугодие был объявлен открытый конкурс в электронной форме на «Ремонт автомобильных дорог общего пользования в с.Пономаревка» на общую сумму 3030590,00руб.
В зимний период для расчистки территории от снега МО было задействовано 5ед. техники. За данный период проведен ямочный ремонт по ул.Гагарина,пер.Пионерский, ул.Советская, ул.А.Ландо, грейдирование дорог с гравийным покрытием северной части с.Пономаревка.
Произведена замена 100 уличных фонарей ДРЛ-120Вт. на энергосберегающие - 70Вт.). Проведена противопаводковая работа - задействованы 4 ед. Проведено 3 общественных субботника.
[bookmark: _GoBack]Подано 121 исковое заявление в суд о признании права собственности на земельные доли. В период первого полугодия проведено 3 заседания Совета депутатов. Внесены изменения и дополнения в Устав МО, проведены публичные слушания по исполнению бюджета за 2020г.Всего принято 12 решений, в т.ч. НПА – 8. Рассмотрено 4 протеста и 21 представление прокуратуры Пономаревского района. Издано 115 постановлений. Поступило входящей корреспонденции – 1189, исходящей – 820. Письменных обращений граждан – 52.
