Приложение 1

ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения и развития чрезвычайных ситуаций на территории

Оренбургской области на 25 мая 2024 года.

(подготовлен на основе информации, предоставленной ФГБУ «Оренбургский областной центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», а также другими организациями, баз данных и статистических данных отдела мониторинга и прогнозирования ЧС ГКУ «Центр по обеспечению мероприятий ГО и ЧС», отделом мониторинга, моделирования и организации проведения превентивных мероприятий ЦУКС ГУ МЧС России по Оренбургской области).
1.Обстановка за прошедшие сутки:
1. В прошедшие сутки: в восточных районах шел дождь, отмечалось усиление ветра порывы до 16 м/с. Количество выпавших осадков составило: 0,4-6 мм. Максимальная температура воздуха вчера днем составила +17,+22°, по северо-западу до +15°. Минимальная температура воздуха сегодня ночью составила +2,+9°, по северо-западу до -1°.
1.2. Прогноз погоды по области на 25 мая: ночь: переменная облачность, местами в западных районах небольшой дождь, ветер северо-западный 3-8 м/с, местами в восточных районах порывы 9-14 м/с, температура 0,+5°, местами в северных и восточных районах заморозки в воздухе и на поверхности почвы -0,-4°; день: Переменная облачность, местами в восточных районах кратковременный дождь, ветер северо-западный 6-11 м/с, местами в западных и восточных районах порывы 13-18 м/с, температура +20,+25°, местами в восточных районах +14,+19°.
26 мая: переменная облачность, в отдельных северных районах кратковременный дождь, ветер северо-западный ночью 5-10 м/с, днем 7-12 м/с, местами в восточных районах порывы 15-20 м/с, температура ночью +7,+12°, днем +21,+26°. 
27 мая: переменная облачность, в большинстве районов кратковременный дождь, ветер северной четверти 6-11 м/с, температура ночью +5,+10°, днем +14,+19°.
Об эпидемиологической ситуации по инфекциям, передающимися клещами:
Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области (далее — Управление) продолжает мониторинг обращаемости населения в медицинские организации по поводу укусов клещей, контроль за проведением комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения заболеваний, передающихся при укусе клещами.
По данным оперативного мониторинга по состоянию на 08.05.2024 с укусом клеща в медицинскую организацию обратились 434 пострадавших, в том числе 146 детей. Случаи присасывания клещей зарегистрированы во всех муниципальных образованиях Оренбургской области.
Чаще всего нападению клещей жители области подвергались во дворах частных подворий, во время отдыха на природе.
Заболеваний клещевым вирусным энцефалитом (КВЭ) и иксодовым клещевым боррелиозом не зарегистрировано.
Привито против клещевого вирусного энцефалита 10387 человек, из них - 2586 детей.
Акарицидные обработки проведены на кладбищах, парках, на территории общеобразовательных учреждений на площади 364, га, в том числе в ЛОУ – 8,5 га.
Эпизоотическая обстановка:

Продолжается мониторинг поголовья домашних и диких свиней на случай своевременного выявления африканской чумы свиней. Эпизоотическая ситуация находится под постоянным контролем ветеринарной службы Оренбургской области.

Ограничительные мероприятия на территории Оренбургской области (Приложение 2).
1.3. РХБ обстановка: по данным учреждений СНЛК Оренбургской области химическая и биологическая обстановка на территории области в норме. Радиационная обстановка стабильная. Случаев превышения фоновых значений нет. Мощность экспозиционной дозы гамма-излучения – 0,15 мкЗв/час.
1.4. Гидрологическая обстановка: на реках области преимущественно наблюдается понижение уровней воды, за сутки на 1-9 см, местами по области повышение составило 1-2 см. В верхнем бьефе Ириклинской ГРЭС уровень воды ниже НПУ на 0,26 мБС.  

1.5. Информация о неблагоприятных метеорологических условиях (НМУ) для западной, центральной и восточной зон Оренбургской области

С  20 часов 24.05.2024г. до 20 часов 27.05.2024г. на территории Оренбургской области ожидаются метеорологические условия, благоприятные для рассеивания вредных примесей в атмосферном воздухе. 

1.6. Лесопожарная обстановка:
24.05.2024 на территории Оренбургской области регистрируется 1-4 класс пожарной опасности:
- 4 класс на территории 8 МО (г. Бузулук, г. Бугуруслан,  Сорочинский г.о., Асекеевский, Бугурусланский, Бузулукский, Илекский, Новосергиевский районы).
За сутки зарегистрированы 2 лесных пожара на площади 2,3 га (АППГ – 0).

1. Тоцкий район, с. Тоцкое-2 (Военное лесничество) – 1 пожар на площади 0,8 га. Ликвидирован.

2. Тоцкий район, с. Тоцкое-2 (Военное лесничество) – 1 пожар на площади 1,5 га. Ликвидирован.

С начала года зарегистрированы 20 лесных пожаров на площади 263,9 га (АППГ – 37 лесных пожаров на площади 313,666 га).

1.7. Сейсмическая обстановка: за прошедшие сутки на территории области сейсмическая активность не наблюдалась.
1.8. Геомагнитная обстановка: по данным информационного портала «Gismeteo» на территории области наблюдались небольшие геомагнитные возмущения.
1.9. Чрезвычайных ситуаций и социально-значимых происшествий не зарегистрировано.

На контроле находится 1 Чрезвычайная ситуация федерального характера, связанная с прохождением весеннего паводка на территории Оренбургской области.

По оперативным данным за сутки зарегистрировано:

- 15 пожаров, погибших нет, травмирован 1 человек (АППГ – 31/0/0/0);

- на ДТП привлекались 1 раз (АППГ – 1/0/1/0).

- на водных объектах зарегистрировано 1 происшествие (АППГ – 0).

2. Прогноз возникновения происшествий (ЧС).
Опасные метеорологические явления: в ночные часы 24 и 25 мая 2024г. местами в северных и восточных районах Оренбургской области ожидаются заморозки в воздухе и на поверхности почвы интенсивностью -0,-4°.

Неблагоприятные метеорологические явления: в период с 22.05.2024 по 28.05.2024 местами по области сохранится высокая пожарная опасность – 4 класс.

Источниками природных ЧС могут стать опасные и неблагоприятные агрометеорологические явления. Вероятность таких происшествий равна 0,84. 

Для прогнозируемого периода характерны: заморозки на поверхности почвы и в воздухе, засухи и суховеи, шквалистое усиление ветра с градом и ливнем. Также возможны грозы, ландшафтные пожары, чрезвычайная пожарная опасность. Любое неблагоприятное явление погоды может привести к чрезвычайным ситуациям  или происшествиям, не достигающим критериев ЧС, природного или техногенного характера.

В период пожароопасного сезона очаги ландшафтных пожаров прогнозируются на всей территории области, возможны  переходы пожаров и палов сухой растительности на населенные пункты, жилые дома, линии электропередач и связи, объекты экономики.

В основном причинами пожаров являются палы сухой растительности, неосторожное обращение с огнем.  Количество очагов природных пожаров увеличивается относительно апреля.
По данным ФБУ «Авиалесохраны» в мае  повышенный риск отклонений природных пожаров в сторону увеличений от среднемноголетних показателей возможен в восточной и в центральной частях области.

Прогноз параметров пожарной обстановки в мае: до 22 очагов возгораний, общей площадью до 138 га. В разные годы зарегистрировано от 5 до 70 очагов природных пожаров. 

На 25.05.2024 на территории Оренбургской области прогнозируется 2-4 класс пожарной опасности:
- 4 класс на территории 10 МО (г. Бузулук, г. Бугуруслан,  Сорочинский г.о., Соль-Илецкий г.о., Асекеевский, Бугурусланский, Бузулукский, Илекский, Новосергиевский, Шарлыкский районы).
В связи с высоким классом пожарной опасности увеличивается вероятность возникновения очагов природных пожаров, загорания мусора, сухой травы, распространения огня на населённые пункты, жилые дома, линии электропередач и связи, объекты экономики.

Вследствие заморозков на поверхности почвы повышается вероятность гибели и частичного повреждения, малоустойчивых к заморозкам всходов овощных и других теплолюбивых культур. Не исключены повреждения завязи и цветков на плодовых деревьях.

В связи с прогнозируемым усилением ветра порывы 18 м/с увеличивается вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения, повреждением (обрывом) ЛЭП и линий связи, обрушением слабо закреплённых конструкций и рекламных щитов, падением деревьев, преграждением упавшими деревьями проезжей части автодорог, срывом (обрушением) кровли зданий и сооружений.

Сохраняется риск возникновения происшествий и гибели людей на водных объектах, возникновения аварий, связанных с эксплуатацией маломерных судов.  
Вероятность возникновения техногенных пожаров сохраняется и ДТП на уровне среднемноголетних значений.

Сейсмическая обстановка: чрезвычайные ситуации, вызванные землетрясениями, на предстоящий период не прогнозируются. На территории области возможны землетрясения интенсивностью 5 – 6 баллов по шкале MSK-64 (ORS-97). По результатам мониторинга сейсмической активности территорий области регистрируется в среднем 1-2 сейсмических события природно-техногенного характера с магнитудой ML 1-3.
2.1. Техногенные источники происшествий (ЧС): 
Возможны аварийные ситуации, вызванные техногенными пожарами, обрушениями в зданиях, сооружениях, различного назначения (в основном это срыв кровель при порывах ветра); авариями на трубопроводном транспорте (обрушение транспортных коммуникаций сетей водоснабжения, газоснабжения, электроснабжения); авариями на автомобильном транспорте; нарушениями в работе системы жилищно-коммунального хозяйства, обнаружением взрывоопасных предметов. Возможно частичное обрушения зданий, провалы грунта, нарушение дорожного полотна (последствия длительного стояния воды, подтопления зданий и сооружений, транспортной инфраструктуры).

Техногенные пожары на объектах жилого, социально-бытового и культурного назначения: 
Среднемноголетний показатель пожаров на объектах жилого, социально-бытового и культурного назначения в мае – 185 пожаров.

Возможен рост техногенных пожаров относительно предшествующего месяца. 

Вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, обусловленных пожарами на объектах экономики – 0,70 (за последние десять лет). Согласно статистическим данным с прогнозируемый период количество пожаров на объектах экономики снижается относительно предшествующего месяца. В период 2013-2022 гг. было зарегистрировано от 0 до 6 таких происшествий.

Наиболее вероятны пожары (по среднестатистическим данным): в г.г. Оренбург вероятность менее 0,2 (расстояние от ПСЧ 0,5-5 км, время реагирования – 10 мин), Орск вероятность менее 0,2 (расстояние от ПСЧ-9 – 0,5-5км, время реагирования – 10 мин.), Бузулук вероятность менее 0, (расстояние от ПСЧ-23 – 0,5-5 км, время реагирования – 10 мин), Медногорск вероятность менее 0,2 (расстояние от ПСЧ-37 – 0,3-5 км, время реагирования – 10 мин.), Александровском районе вероятность менее 0,2 (с.Александровка, расстояние от ПСЧ-12 – 0,5-5 км, время реагирования – 10 мин.), Северном районе (с. Северное расстояние от ПСЧ-21 - 0,5-3 км, время  5 км, время реагирования – 10 мин), Оренбургской области, в целом за область вероятность менее 0,1.
Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что за последние 10 лет с 2014 по 2023 гг. аварий на автомобильном транспорте достигших критериев ЧС не зарегистрировано. Количество ДТП возрастает по сравнению с апрелем. Среднемноголетний показатель общего количества ДТП за месяц – 163.

Наиболее вероятны ДТП в г. Оренбург вероятность менее 0,3 (ул. Чкалова, Терешковой, Шевченко, Донгузская, пр. Гагарина, расстояние от ПСЧ 0,5-5 км, время реагирования – 10 мин), г. Орск вероятность менее 0,2 (М-5 "Урал" Москва-Рязань-Пенза-Самара-Уфа-Челябинск (Оренбург-Орск-Подъезд к пункту пропуска "Орск", 3 аварийно-опасных участка протяжённостью 10 км: 1) г. Орск 273-277 протяжённость 4 км.; 2) г. Орск 282-287 протяжённость 5 км.; 3) г. Орск 288-289 протяжённость 1 км., в Кувандыкском ГО, вероятность менее 0,3 (Федеральная трасса М-5 "Урал" Оренбург-Орск-Подъезд к пункту пропуска "Орск", 145-234 км, Кувандыкский г.о.: 7 участков протяженностью 47 км: 1) с. Никольск 152-154 протяженность 2 км; 2) с. Никольск 156-157 протяженность 1 км; 3) с. Ильинка 178-181 протяженность 3 км; 4) с. Ильинка 183-184 протяженность 1 км; 5) с. Кидрясово 187-192 протяженность 5 км; 6) с. Кидрясово 197-232 протяженность 35 км, 7) с. Кидрясово 213-220 протяженность 7 км., (затяжной подъем), в целом за область вероятность менее 0,1.
Аварии на железнодорожном транспорте: ЧС, на железнодорожном транспорте маловероятны.

Вероятность происшествий, обусловленных авариями на железнодорожном транспорте – 0,5. 

Чаще всего происходит сход подвижного состава с рельсов, столкновения, наезды на препятствия на переездах, пожары и взрывы непосредственно в вагонах. Возможны аварии на железнодорожных переездах с участием автомобильного транспорта, при нарушении правил дорожного движения, а также при снижении видимости в результате ожидающихся осадков.
Аварии на авиатранспорте: 

ЧС, на воздушных судах не прогнозируются. За последние 10 лет (2014-2023 гг.) происшествий на воздушных судах не зарегистрировано. Возможны задержки авиарейсов из-за погодных условий (туман, осадки, ветер).

Аварии на объектах теплоснабжающих и тепло-сетевых объектах, жилищно-коммунальных объектах и объектах энергетики: 
В последние годы довольно часты аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения. По статистическим данным за последние десять лет вероятность таких событий близка к 100%. В картографическом материале представлены вероятности таких случаев в разрезе городов и районов области. 

Взрывы в зданиях и сооружениях:
Существует вероятность ЧС, обусловленных взрывами в зданиях и сооружениях. В основном это взрывы бытового газа (нарушения правил безопасности при использовании газового оборудования, используемого для отопления помещений). Возможны происшествия, обусловленные возгоранием, взрывами на производственных объектах.

Сохраняется потенциальная угроза обрушений строительных конструкций и других происшествий, обусловленных повышенной ветровой нагрузкой. Особую опасность представляют крупные торговые, складские, спортивные и культурно-развлекательные сооружения, имеющие широкопролетные (большепролетные) перекрытия. Этот месяц по происшествиям, обусловленных воздействием ветровой нагрузки занимает одно из первых мест в разрезе года, уступая лишь июню.

Аварии на объектах нефтегазодобывающей промышленности:
ЧС, на магистральных трубопроводах не прогнозируются. С небольшой вероятностью (0,18) возможны аварийные ситуации. 

В период с 2014 - 2023 годов, было зарегистрированы аварийные ситуации на магистральных трубопроводах на территориях Бугурусланского, Пономаревского, Курманаевского районов.

Из наиболее вероятных событий возможны повреждения газопроводных сетей во время весенних работ.

Высока вероятность аварий с утечкой нефти и других опасных химических веществ, с выбросами газа, обнаружения ртути. Такие происшествия возможны на всей территории области, наиболее вероятны на территориях: Бугурусланского, Бузулукского, Нововсергиевского, Пономаревского Оренбургского районов, г.Бугуруслан, г.Бузулук и г.Оренбург.

Экзогенные геологические процессы: 

Повышается риск происшествий связанный с активизацией экзогенных геологических процессов.  Негативному воздействию опасного экзогенного геологического процесса могут подвергнуться: грунтовые и полевые дороги – к югу и югу-западу от г.Орск, к востоку от п. Урал и в его пределах, северо-западу от с. Ильинка, с. Никольское, к западу от с. Благословенка и в его пределах; автодороги с твердым покрытием – к северо-востоку от п.Каратал;  железнодорожные пути – к юго-западу от г. Орск, к востоку от г. Новотроицк;  частные домовладения – на восточной окраине г. Новотроицк, к северо-востоку от п. Урал, в с. Никольское, в с. Благословенка, в СНТ Вишенка; земли сельскохозяйственного назначения – к югу и юго-западу от г. Орск, к северо-западу от с.Ильинка, к западу от с. Благословенка. Провалы грунта, возможны на всех территориях которые были подвержены паводку.

2.2. Биолого-социальный прогноз: 

Эпидемиологическая ситуация: 
С 2013 года были зарегистрированы три чрезвычайные ситуации, обусловленные распространением сельхоз вредителями и поражения ими сельскохозяйственных растений и повреждением лесного фонда вредителями леса.

Эпидемиологическая обстановка ожидается относительно благоприятной. В связи с началом работ на приусадебных участках, в дачных домиках, хозяйственных постройках, гаражах (местах зимнего пребывания мышей), возможно небольшое увеличение числа людей заболевших ГЛПС. Май занимает десятое место в разрезе года по количеству людей заболевших ГЛПС.

Сезонный пик заболеваемости инфекциями, передающимися через укусы клещей, прогнозируется с мая по сентябрь.

В Оренбургской области семь районов расположены в зонах природных очагов клещевого вирусного энцефалита: Шарлыкский, Северный, Абдулинский, Бугурусланский, Оренбургский, Пономаревский, Сакмарский. 

Несмотря на то, что большинство природных очагов туляремии в настоящее время являются неактивными, не исключается вероятность единичных случаев заболеваний.

Сохраняется высокой вероятность заболеваний среди населения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

После неблагоприятной паводковой обстановки, длительного стояния воды, возможен рост кишечных инфекций.
Существует вероятность возникновения ЧС, обусловленных завозом и распространением экзотических инфекций, в связи эпидемиологическим неблагополучием в мире, интенсификацией международного туризма и миграционных потоков из разных регионов мира.

Эпизоотическая обстановка: 
Из карантинных заболеваний животных возможны случаи заболевания бешенством, лейкозом, бруцеллезом. Наиболее вероятно бешенство животных на территориях: Гайского, Грачевского, Оренбургского, Переволоцкого, Ташлинского, менее Асекеевского, Беляевского, Первомайского, Тоцкого районов.

Прогноз возможной обстановки по заболеванию животных бешенством  на территории Оренбургской области в мае 2024 года представлен на слайде 9.

По-прежнему остается высокой вероятность возникновения заболеваний свиней африканской чумой, а также возможны случаи чумы мелкого рогатого скота.

Существует вероятность заноса и распространения вируса ящура; чумы мелкого рогатого скота. Возможны регистрации случаев сибирской язвы.

Геомагнитная обстановка: по данным информационного портала «Gismeteo» прогнозируются небольшие возмущения.

Мероприятия по смягчению рисков возникновения ЧС (происшествий):
Техногенные ЧС:   
Мероприятия по смягчению рисков возникновения ДТП:
1. Мероприятия ФП и ТП РСЧС и Главного управления МЧС России по Оренбургской области:
- сотрудниками ГИБДД, через средства массовой информации, проводится разъяснительная работа среди населения по соблюдению правил дорожного движения;
- инспекторами ГИБДД организовано регулирование дорожного движения в местах, где существует наибольшая загруженность автотранспортом;
- в готовности к выполнению задач в случае совершения ДТП на территории муниципальных образований находятся дежурные подразделения отделения полиции;
- сотрудниками ГИБДД проводится информирование населения об аварийной ситуации на дорогах, плотности потоков дорожного движения на участках основных автотрасс; 
- инспекторами ГИБДД организовано превентивное, предупредительное ограничение потоков автомобильного движения на наиболее опасных участках автодорог;
- инспекторами ГИБДД организовано регулирование скоростного режима на дорогах города и области, проводится информирование водителей о неблагоприятных метеорологических явлениях.
- руководителями автотранспортных предприятий, владельцами маршрутных такси осуществляется контроль за состоянием автотранспортных средств, особенно используемых для перевозки людей и опасных грузов; 
- в готовности к выполнению задач в случае совершения ДТП на территории муниципальных образований находятся дежурные бригады скорой медицинской помощи. Организовано взаимодействие по предупреждению чрезвычайных ситуаций на автодорогах, проходящих по территориям соседних субъектов Российской Федерации и сопредельной территории Республики Казахстан. С Главным управлением МЧС России по Республике Татарстан – в части касающейся федеральной трассы М-5 «Урал» и региональной автодороги Р-239 «Казань-Оренбург», Главным управлением МЧС России по Республике Башкортостан – в части касающейся региональной автодороги Р-240 «Уфа-Оренбург», Главным управлением МЧС России по Самарской области – в части касающейся федеральных трасс М-5 «Урал» и М-32 «Самара-Большая Черниговка-граница с Республикой Казахстан», Главным управлением МЧС России по Челябинской области – в части касающейся дороги регионального значения Р-336 «Оренбург-Орск-граница с Челябинской областью», Департаментом по чрезвычайным ситуациям Западно-Казахстанской области Республики Казахстан – в части касающейся автодороги федерального значения М-32 «Самара-Большая Черниговка-граница с Республикой Казахстан» и региональной автодороги Р-335 «Оренбург-Илек-граница с Республикой Казахстан». 

Главам администраций муниципальных образований в рамках своих полномочий в целях защиты населения и территорий от возможных аварийных ситуаций:
- организовать информирование населения о мерах предосторожности;

- при ухудшении обстановки организовать введение соответствующих режимов функционирования; 

- организовать поддержание в постоянной готовности аварийно-спасательных служб и служб экстренного реагирования для проведения аварийно-спасательных и аварийно-восстановительных работ;

- организовать проверки резервных источников питания и подготовку их к работе;

- уточнить наличие и состав техники, привлекаемой к ликвидации аварий;

- провести проверки и восполнение при необходимости резервов материальных ресурсов, созданных для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- провести уточнение пунктов временного размещения для эвакуации населения в случае возникновения ЧС (происшествий).

Единым дежурно-диспетчерским службам муниципальных образований:
- обеспечить доведение прогноза до председателей КЧС и ОПБ муниципальных образований, всех заинтересованных служб, организаций, учреждений и территориальных подразделений РСЧС, образовательных учреждений;

- организовать доведение прогноза и необходимость проведения превентивных мероприятий до руководителей фермерских хозяйств через глав администраций сельских поселений;

- информировать население через СМИ о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях (происшествиях), мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты;

- проинформировать участников дорожного движения посредством
УКВ-радиосвязи о прогнозируемых неблагоприятных (опасных) погодных явлениях;

- провести уточнение количества аварийно-восстановительных бригад, запасов материально-технических средств для проведения аварийно-спасательных и аварийно-восстановительных работ;

- организовать взаимодействие с метеостанциями по контролю за гидрометеорологической обстановкой;

- при ухудшении обстановки, угрозе или возникновении ЧС, организовать незамедлительное информационное взаимодействие на всех уровнях управления.
Руководителям ТО ФОИВ, ОИВ области, ОМС, организаций и служб, в целях минимизации последствий и своевременного реагирования на возможные ЧС рекомендую:
рассмотреть вопрос об изменении режимов функционирования для подчинённых органов управления и сил в соответствии с действующим законодательством РФ. В случае изменения режима функционирования информировать ЦУКС Главного управления МЧС России по Оренбургской области, установленным порядком;

организовать и провести информирование населения, руководителей объектов экономики, лечебных и оздоровительных учреждений, санаториев-профилакториев, образовательных учреждений о создавшейся обстановке и мерах безопасности;

обеспечить готовность аварийно-спасательных формирований, коммунальных и дорожных служб муниципалитетов к реагированию на аварии на объектах жизнеобеспечения; 

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с неблагоприятными метеорологическими явлениями; 

провести проверку готовности резервов материальных средств для ликвидации ЧС;

усилить контроль за устойчивой работой объектов связи, энергоснабжения, состоянием объектов ЖКХ;

усилить дежурные аварийно-восстановительные бригады, электросетей, линий связи, межрайгаза, дорожно-ремонтного строительного управления, а также объектов ЖКХ;

организовать взаимодействие с Государственной жилищной инспекцией по Оренбургской области по вопросу недопущения обрушения строительных конструкций, незакрепленных элементов зданий и сооружений, в строящихся или подлежащих ремонту объектах;

проверить обеспеченность резервными источниками питания социально-значимых объектов, котельных;

проверить готовность системы дублирующих, автономных источников энергоснабжения, в первую очередь, в лечебных учреждениях и критически важных для инфраструктуры экономики объектах;

обеспечить информирование водителей «дальних рейсов» об обстановке на дорогах на территории области и прогнозируемых погодных условиях; 

при возникновении чрезвычайных ситуаций, крупных ДТП и заторов на дорогах области обеспечить беспрепятственный пропуск аварийно-спасательных формирований к месту ЧС и организованный вывоз (вывод) населения из опасной зоны; 

усилить контроль за обстановкой по линии дежурно-диспетчерских служб, обеспечить незамедлительное прохождение информации согласно требованиям постановления Правительства Оренбургской области от 08 февраля 2024 года № 86-пп.

По биолого-социальным происшествиям: 
По бешенству: – через средства массовой информации проводится информирование населения о мерах личной и общественной профилактики гриппа и ОРВИ; – продолжается санитарно-просветительная работа среди населения о причинах возникновения и распространения заболевания геморрагическая лихорадка с почечным синдромом; – продолжается проведение ветеринарно-санитарных мероприятий по недопущению завоза и распространения инфекционных заболеваний животных.

По острым кишечным инфекциям: - осуществлять контроль соблюдения санитарных норм предприятиями пищевой промышленности, общественного питания и торговли пищевыми продуктами, особенно за организацией питания в детских образовательных и оздоровительных учреждениях; - организовано проведение профилактических прививок гражданам, посещающим страны тропического региона.
Ветеринарная и фитосанитарная обстановка:
- ветеринарный и фитосанитарный надзор;
- контроль ввоза запрещённой сельхозпродукции, «санкционных» грузов ЕС через все пограничные контрольные пункты. Ситуация находится на контроле Управления Россельхознадзора по Оренбургской области.
По происшествиям на водных объектах:
- обеспечен контроль выполнений мероприятий по недопущению несчастных случаев на водных объектах; 
- организовано размещение предупреждающих и запрещающих знаков, наглядной агитации, пропаганды в СМИ правил безопасности на водных объектах.
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